
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

DOTAZNÍK 
 

Váţení spoluobčané, 

současně s tímto číslem Libhošťského zpravodaje se do Vašich schrá-

nek dostane i Dotazník investičních a rozvojových priorit obce. 

Tento dotazník vznikl na popud Komise pro rozvoj obce a jeho 

účelem je zjistit názor občanů Libhoště na to, co by se mělo stát inves-

tičními prioritami obce v následujících letech. Údaje, získané i pomocí 

tohoto dotazníku, by měly být také nápomocny při tvorbě strategického 

plánu rozvoje obce. 

Rádi bychom vyuţili této příleţitosti a poţádali Vás, abyste si 

během následujících dní opravdu našli malou chvíli a pokusili se 

daný dotazník vyplnit. Je pro nás velmi důleţité znát Váš názor na to, 

co povaţujete za důleţité a co naopak ne. Jen s pomocí těchto infor-

mací budeme moci vývoj v obci nasměrovat směrem, který bude vyho-

vovat většině z vás. 

Děkujeme předem za spolupráci. 

Ing. Helena Šimíčková 

starostka 

Vít Škarka 

předseda Komise pro rozvoj obce 

OBECNÍ  ÚŘAD INFORMUJE  
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Milí spoluobčané, čtenáři Libhošťského zpravodaje,  

určitě jste zaznamenali, ţe právě uplynulý měsíc květen byl, kromě mnoha 
jiných událostí, bohatý také na vodu a teplo, a rychle rostoucí tráva se nás 
všech velmi důrazně zeptala, co jsme dělali v zimě a jak jsme se na nadcháze-
jící „jarní úklid“ připravili.    

A tak jsme od Vás dostávali dotazy, jak to bude s údrţbou a úklidem 
obecních pozemků, komunikací  a prostranství, protoţe někde nadělala nepří-
jemnosti voda stékající z  komunikace,  někde nebyla tráva posečena 
v obvyklém čase, někde nebyla posečena vůbec a někde třeba zase jiţ dva-
krát. A protoţe majitelé soukromých pozemků také nezaháleli, vyskytly se i 
dotazy, zda bude obec nějak omezovat či usměrňovat různé víkendové aktivity, 
ať jiţ spočívají v pálení suché trávy či v sekání trávy nové, v řezání dřeva nebo 
v dalších hlučných či jinak obtěţujících činnostech.  

Ráda bych Vás proto ujistila, ţe pokud se týká údrţby a obhospodařování 
obecního majetku, uděláme samozřejmě všechno pro to, aby obec svým po-
vinnostem dostála a byly příslušné pozemky a prostory uţívány stejným způ-
sobem, jak tomu bylo v minulých letech. Jen bych Vás chtěla poţádat o určitou 
shovívavost, protoţe stávající technické vybavení, kterým obec prozatím dis-
ponuje, není v takovém  stavu, jaký by byl pro řádnou údrţbu zapotřebí, a také 
technický pracovník obce, který bude – případně spolu s dalšími brigádníky – 
údrţbu obecního majetku zajišťovat, nastoupí na plný úvazek aţ nyní od měsí-
ce června.  

S údrţbou a obhospodařováním soukromého majetku je to však jiţ trochu 
sloţitější, protoţe v tomto ohledu jsou většinou lidé rozděleni na dva tábory. Ti 
první by byli nejraději, kdyby bylo určitým způsobem usměrňováno (omezová-
no) veškeré dění v obci, ale většinou si zase neuvědomují, ţe tato mince má 
dvě strany a tou druhou – i pro ně samotné mnohem méně příjemnou – stra-
nou je pak nutnost uplatňování příslušných sankcí, zajišťování svědeckých 
výpovědí, apod., v případě, kdyţ nastavená pravidla dodrţována nejsou. Ti 
druzí pak jakékoli direktivní usměrňování vnímají značně negativně, jako útok 
na svou osobní a občanskou svobodu, a namítají, ţe přece neexistuje ţádná 
obecná norma na to, jakým způsobem je moţno trávit nedělní odpoledne. Ně-
komu prostě vyhovuje lehnout si po obědě na gauč a zdřímnout si, nebo si 
v klidu číst noviny, jiný zase nejlépe relaxuje při nějaké fyzické činnosti na čer-
stvém vzduchu, popřípadě nemá na údrţbu svého majetku jindy čas.         

Pravda je, jak tomu obvykle bývá, asi někde uprostřed. Je skutečně obtíţ-
né nastavit nějaká omezující pravidla, protoţe ţádný předpis, vydaný obcí a 
platný na jejím katastrálním území (tzn. obecně závazná vyhláška či nařízení 

SLOVO STAROSTKY 
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obce), by ve svých důsledcích neměl jít nad zákonný rámec vymezený platný-
mi právními předpisy.  

Otázkou tzv. „sousedských práv“ se zabývá zákon č. 40/1964 Sb., občan-
ský zákoník, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „občanský zákoník“), který 
ve svém ust. § 127 odst. 1 mimo jiné stanoví, ţe vlastník věci (a v tomto smys-
lu je sekačka na trávu „věc“) se musí zdrţet všeho, čím by nad míru přiměře-
nou poměrům obtěţoval jiného nebo čím by váţně ohroţoval výkon jeho práv, 
a proto zejména nesmí nad míru přiměřenou poměrům obtěžovat sousedy 
hlukem, prachem, popílkem, kouřem, plyny, parami, pachy, pevnými a 
tekutými odpady, světlem, stíněním a vibracemi, nesmí nechat chovaná 
zvířata vnikat na sousedící pozemek a nešetrně, popřípadě v nevhodné roční 
době odstraňovat ze své půdy kořeny stromu nebo odstraňovat větve stromu 
přesahující na jeho pozemek.  Posouzení oné míry „přiměřenosti“ je však 
mnohdy obtíţným oříškem i pro soudy, neřkuli tedy pro vedení obce, protoţe 
výklad pojmu "nad míru přiměřenou poměrům" vylučuje z postupu podle cito-
vaného ustanovení občanského zákoníku běţné chování, které je obvyklé a v 
rámci sousedských potřeb tolerované. Ale jak se také říkává, proti gustu ţádný 
dišputát, protoţe co můţe být pro jednoho obvyklým, a tedy tolerovatelným 
chováním, je pro druhého neobvyklé, nepříjemné, nebo přímo obtěţující. 

Proto bych Vás chtěla poţádat, buďme si navzájem dobrými sousedy, 
prokazujme si nezbytnou dávku tolerance, pochopení a vstřícnosti, a mějme 
dobrou vůli vyřešit tyto případné neshody pokojnou cestou, protoţe druhá stra-
na si někdy ani neuvědomí, ţe nás svým jednáním obtěţuje, nebo prostě nemá 
v dané chvíli na výběr. Sahat k mocenskému usměrňování či stanovování pra-
videl občanského souţití je skutečně aţ ta poslední, krajní, a pro mě osobně 
dosti smutná moţnost.    

Přeji Vám příjemné, slunečné a hlavně klidné červnové dny.  

 
Ing. Helena Šimíčková 

starostka obce  

 

 

 

Z jednání rady obce 

V měsíci květnu se tentokrát Rada obce (RO) sešla ke svému jednání tři-
krát – 2. května 2011, 16. května 2011 a 30. května 2011. Podrobnosti z jed-
nání ve dnech 2. a 16. května vám přinášíme níţe. Zápis z jednání RO, kona-
ného dne 30. května, si budete moci přečíst v dalším čísle zpravodaje. 

OBECNÍ  ÚŘAD INFORMUJE  
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Z jednání rady obce dne 2.května 2011 

Prvním bodem jednání RO ze dne 2.května 2011 bylo projednání ţádosti 
Pečovatelské sluţby OASA Nový Jičín, o.p.s. na dotaci ve výši 10.000,- 
Kč/rok/jeden uţivatel. Na základě informací a podkladů, poskytnutých obča-
nem Libhoště, který je rodinným příslušníkem předmětného klienta a kontaktní 
osobou mezi ním a pečovatelskou sluţbou, dospěla RO k závěru, ţe pro cel-
kovou orientaci v této problematice a řádné posouzení předloţené ţádosti (i s 
ohledem na uspokojování případných dalších poţadavků v této oblasti) bude 
potřebné získat ještě další informace, a to přímo od poskytovatele sluţeb soci-
ální péče, tzn. od Pečovatelské sluţby OASA Nový Jičín, o.p.s. Zjištěním těch-
to informací pověřila RO starostku Ing. Helenu Šimíčkovou. 

RO pozvala na své jednání předsedu Komise pro rozvoj obce Víta Škarku, 
aby s ním prodiskutovala jím předloţený návrh dotazníku pro zjišťování roz-
vojových a investičních priorit obce v rámci připravovaného návrhu „stra-
tegického programu rozvoje obce“. RO neměla k obsahu dotazníku ţádné 
zásadní připomínky či námitky, vzala proto jeho obsah na vědomí. Z krátké 
diskuze vzešlo pouze několik připomínek, týkajících se jednak způsobů budou-
cího vyhodnocování dotazníku a také vzhledu (formátu) samotného dotazníku. 
Následně se RO usnesla, ţe výslednou podobu dotazníku a jeho vyhodnocení 
nechá plně v kompetenci Komise pro rozvoj obce, a pověřila Martina Skalíka, 
jako člena Komise pro rozvoj obce, koordinací distribucí výše zmíněného do-
tazníku. 

V dalším bodu jednání informoval Ing. Aleš Hána RO o závěrech zjištění, 
učiněných v souvislosti s problematikou cen obecních pozemků, v souladu s 
usnesením č. 7/2011/R-4 ze schůze RO, konané dne 18.4.2011. Uvedl k tomu, 
ţe se o problematice prodeje obecních pozemků informoval u starostů obcí 
Kunín, Sedlnice a Závišice, dále pak poţádal o konzultaci zastupitele Ing. Mar-
tina Hanzelku, Ph.D., který je soudním znalcem v oboru odhadu cen nemovi-
tostí. Ze zjištěných skutečností, mimo jiné, vyplynulo, ţe postup při řešení ma-
jetkoprávních záleţitostí, kam patří zejména prodej obecních pozemků, se u 
jednotlivých obcí mírně odlišuje, nicméně téměř vţdy při prodeji takového po-
zemku dojde k jeho oficiálnímu ocenění profesionálním odhadcem. RO tyto 
informace vzala na vědomí a pověřila Ing. Helenu Šimíčkovou pozváním před-
sedy Finančního výboru (FV) Ing. Martina Hanzelky, Ph.D., na následující 
schůzi RO, kde s ním bude projednána moţnost pověření FV zpracováním 
návrhu metodiky (návrhu vnitřní směrnice - zásad) k postupu obce Libhošť při 
projednávání majetkoprávních záleţitostí.  

Poté se RO zabývala ţádostí ředitelky příspěvkové organizace Zá-
kladní škola a Mateřská škola Nový Jičín, Libhošť, Mgr. Dagmar Michál-
kové, týkající se problematiky zřízení nového místa, resp. přijetí dalšího 
zaměstnance na pracovišti Základní škola v Libhošti ve školním roce 



Libhošťský zpravodaj – Červen 2011 

 

- 6 - 

2011/2012, v souvislosti se zamýšleným rozdělením dvou ročníků, které jsou v 
současném školním roce spojeny. Po projednání této ţádosti dospěla RO k 
rozhodnutí, ţe vzhledem ke sloţitosti dané problematiky, týkající se mimo jiné i 
dodrţení nejniţšího a nejvyššího počtu ţáků ve třídě (v závislosti na druhu 
školy a typu výuky), a z toho vyplývající nutnosti zjištění více relevantních in-
formací, je nutno pověřit Ing. Helenu Šimíčkovou přizváním Mgr. Dagmar Mi-
chálkové na následující schůzi RO k objasnění podané ţádosti a jejích důvodů, 
i případných souvisejících nákladů. 

Ing. Helena Šimíčková poté informovala RO o nově zjištěných skutečnos-
tech, týkajících se problematiky vypořádaní spoluvlastnictví k akciím drţe-
ných v majetku města Nový Jičín, které měly za následek změnu znění ná-
vrhu „Dohody o zrušení a vypořádání spoluvlastnictví“, uzavřené v rámci dělení 
majetku mezi městem Nový Jičín a obcí Libhošť. Z toho důvodu bylo nutno na 
nově známé skutečnosti, ţe došlo k definitivnímu zániku společnosti PAMELA, 
a.s., se sídlem Nový Jičín, a tím i ke zrušení jejích akcií, s nimiţ není moţno od 
19.11.2010 obchodovat a nemohou být tudíţ předmětem dělení majetku mezi 
městem Nový Jičín a obcí Libhošť. RO proto musela své předchozí usnesení 
č.7/2011/R ze dne 18.4.2011 v bodě 7. revokovat, a projednat dohodu v no-
vém, upraveném znění (tzn. jiţ bez akcie spol. PAMELA, a.s.), kterou bude 
předešlá dohoda nahrazena. Po projednání RO tuto novou dohodu schválila a 
pověřila starostku Ing. Helenu Šimíčkovou opětovně jejím podpisem. 

Dalším bodem programu bylo projednání návrhu veřejnoprávní smlouvy 
(VPS), týkající se problematiky odchytů toulavých psů na katastrálním 
území obce Libhošť, kterou na základě poţadavku obce Libhošť zaslalo měs-
to Nový Jičín. V tomto návrhu VPS je, mimo jiné, stanoveno, ţe za odchyt tou-
lavých psů na katastru obce Libhošť by byla zodpovědná Městská policie Nový 
Jičín, která by však zasahovala na základě výzvy pověřené osoby obce.  Obec 
Libhošť by se, na základě tohoto návrhu VPS, zavázala zaplatit městu Nový 
Jičín úhradu nákladů spojených s výkonem odchytu toulavých psů a to dle 
následujících podmínek:  

- paušální náklady na odchyt jednoho psa ve výši 500,-Kč,  
- náklady na spotřebované pohonné hmoty a amortizaci sluţebního vo-

zidla,  
- v případě neúspěšného odchytu psa hradí obce pouze náklady na spo-

třebované pohonné hmoty a amortizaci sluţebního vozidla.  
Po posouzení předloţeného návrhu VPS dospěla RO k závěru, ţe proza-

tím nemá k dispozici dostatek podkladů k posouzení, zda Zastupitelstvu obce 
Libhošť (ZO) uzavření této smlouvy doporučit či nedoporučit, a pověřila Marti-
na Skalíka zjištěním dalších informací od starostů okolních obcí. 

Také další bod programu jedná RO se týkal návrhu VPS, který zaslalo 
město Nový Jičín. Tentokrát se návrh smlouvy týkal výkonu části přenese-
né působnosti podle zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích (přestupkové 
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právo), ve znění pozdějších předpisů, které by měly orgány města Nový Jičín 
vykonávat namísto orgánů obce Libhošť v jejím správním obvodu. Z návrhu 
této smlouvy, mimo jiné, vyplývají tyto důleţité skutečnosti:  

- výnosy pokut uloţených orgány města Nový Jičín, náhrada nákladů ří-
zení uloţena orgány města Nový Jičín, jakoţ i jiné správní poplatky vybí-
rané orgány města Nový Jičín při plnění této smlouvy, jsou příjmem roz-
počtu města Nový Jičín,  

- za výkon předmětu smlouvy v rozsahu smlouvou stanoveném poskytne 
obec Libhošť ze svého rozpočtu městu Nový Jičín příspěvek ve výši 
1500,-Kč za kaţdý oznámený přestupek k projednání, evidovaný v evi-
denci přestupků MěÚ Nový Jičín, k jehoţ projednání by jinak byla pří-
slušná obec Libhošť.  

Na základě výše uvedených skutečností se RO rozhodla schválení návrhu 
této VPS prozatím odloţit, a zároveň pověřila Martina Skalíka zjištěním po-
drobnějších informací, týkajících se způsobu řešení problematiky přestupků v 
okolních obcích.  

V předposledním bodu programu jednání RO ze dne 2.5.2011 seznámil 
místostarosta Ing. Milan Honeš RO s nabídkou na vybavení úřadu kancelář-
ským nábytkem, zpracovanou podle poţadavků obce Radkem Zezulkou z 
firmy Zezulka & Merenda se sídlem Nový Jičín (kancelář pro admin. pracovnici 
a technického pracovníka, kancelář pro místostarostu a účetní a kancelář sta-
rostky). RO vzala učiněnou nabídku na vědomí, ale vzhledem k tomu, ţe pře-
vyšovala částku 100.000,- Kč, pověřila místostarostu Ing. Milana Honeše, aby 
s nabídkou na vybavení úřadu oslovil ještě další 1-2 nábytkářské firmy.   

Místostarosta Ing. Milan Honeš informoval RO o tom, ţe po převedení bu-
dovy Fojtství do vlastnictví obce Libhošť bude nutno projednat i zásady proná-
jmu místnosti v přízemí budovy vedle vinárny, označované jako „klubov-
na“. Tuto místnost na základě dohody s městem Nový Jičín vyuţívala pro svou 
činnost především Osvětová beseda Libhošť (OB), avšak po domluvě ji přene-
chávala k vyuţití rovněţ ostatním spolkům, a také občanům pro soukromé 
akce. OB nyní obci sdělila, ţe jí tuto místnost dává zcela k dispozici, s tím, aby 
byly respektovány stávající jiţ dohodnuté termíny konání akcí. Místostarosta 
proto RO doporučil, aby pro pronajímání této místnosti byl stanoven prozatímní 
ceník a prozatímní zásady jejího pronájmu. Vzhledem ke skutečnosti, ţe do 
budoucna se počítá s lepším vybavením této místnosti,  a obec bude zajišťovat 
rovněţ její údrţbu a úklid (včetně prostorů sousedících, tzn. přilehlé chodby a 
WC – v tomto ohledu bude nutno upravit stávající nájemní smlouvu), bude 
následně přijat odpovídající ceník pronájmů a také zásady uţívání.  

RO následně s účinností od 2.5.2011 schválila tyto 
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Zásady pronájmu klubovny v přízemí Fojtství: 

Informaci o volných termínech poskytuje a záznamy o závazném termínu 
pronájmu vede pověřený pracovník obecního úřadu, tel. 556 730 319.  

Klubovnu předává nájemci správce Fojtství nejdříve den před konáním 
akce. Uklizenou klubovnu je nutno předat zpět správci první pracovní den po 
uskutečněné akci.   

Platby za pronájem uhradí nájemce vţdy předem na pokladně obce.   
V případě vzniku škody na majetku obce je tuto povinen nájemce v plné 

výši uhradit nebo uvést do původního stavu.  

V klubovně i na přilehlé chodbě platí zákaz kouření !!! 

Ceny pronájmu:  

 Schůze výborů, komisí, rady obce a zastupitelstva bezplatné  

 Schůze a ostatní akce sloţek místních organizací, spolků bezplatné  

Nekomerční akce  
- Pohřby, svatby, narozeniny 100,00 Kč  

Komerční akce  
- Prodejní akce fyzických či právnických osob 300,00 Kč 
 
Uvedené ceny jednotlivých pronájmů jsou stanoveny včetně DPH. 
 
 

 

Z jednání rady obce dne 16.května 2011 

Ke svému druhému jednání v měsíci květnu se RO sešla tradičně v pon-
dělí dne 16.5.2011. 

V první bodě jednání se RO opět zabývala ţádostí o poskytnutí dotace 
Pečovatelské sluţbě OASA Nový Jičín. Starostka Ing. Helena Šimíčková 
informovala RO o údajích a podkladech, které získala od ředitelky Pečovatel-
ské sluţby OASA Mileny Borkové (dále jen „PS OASA“), a o sluţbách, posky-
tovaných na základě zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních sluţbách, ve znění 
pozdějších předpisů. Po vyslechnutí těchto informací RO rozhodla o poskyt-
nutí dotace ve výši 6.000,- Kč na rok 2011, přičemţ tato dotace je formou 
darovací smlouvy určena pro potřeby konkrétního klienta – občana Libhoště – 
a bude poţadováno její následné vyúčtování. RO pověřila starostku podpisem 
darovací smlouvy a místostarostu Ing. Milana Honeše převedením této částky 
na účet ţadatele, tzn. PS OASA.  

Ing. Helena Šimíčková poté informovala RO o proběhlém jednání 
s předsedou FV Ing. Martinem Hanzelkou, Ph.D., během kterého došlo 
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k dohodě na tom, ţe FV převezme úkol zpracování návrhu metodiky k po-
stupu obce Libhošť při projednávání zásadních majetkoprávních záleţi-
tostí, k nimţ patří zejména prodej pozemků ve vlastnictví obce. Návrh této 
metodiky pak předloţí ke schválení ZO na jeho schůzi dne 7.6.2011. Vzhledem 
k tomuto postupu bylo nutno odloţit posouzení ţádosti o odkoupení pozemku 
parc.č.1513/4, do doby, kdy bude tato metodika projednána a schválena pří-
slušnými orgány obce Libhošť. RO pověřila místostarostu Ing. Milana Honeše 
podáním ústní informace ţadateli o současném stavu projednávání jeho ţá-
dosti. 

V dalším bodě jednání seznámil Martin Skalík RO se získanými informa-
cemi, týkajícími se problematiky odchytu toulavých psů tak, jak je řešena 
v okolních obcích Sedlnice a Závišice. V Sedlnicích provádí odchyt psů obec 
sama ve spolupráci s místními hasiči, obec má svůj vlastní kotec, ve většině 
případů se jim podaří psa předat novému či stávajícímu majiteli. Psy umisťuje 
do útulku výjimečně, jelikoţ je to poměrně nákladné. Pokud jde o Závišice, tak 
tam také provádí odchyt psů sama obec, ovšem odchycené psy umisťuje ihned 
to útulku. Na základě uvedených informací a po zváţení všech ostatních okol-
ností (m.j. i četnosti výskytu toulavých psů) se RO rozhodla doporučit ZO, 
aby na svém nejbliţším zasedání návrh Veřejnoprávní smlouvy (VPS) s měs-
tem Nový Jičín v oblasti odchytu toulavých psů, po drobných úpravách dohod-
nutých s městem NJ, schválilo.  

Také další bod jednání se týkal návrhu VPS, tentokrát týkající se proble-
matiky projednávání přestupků. Martin Skalík seznámil RO se získanými 
informacemi, týkajícími se této problematiky tak, jak je řešena v okolních ob-
cích. Zjištěn byl, mimo jiné, i počet přestupků na území daných obcí v roce 
2010. Na základě zjištěných skutečností a také s přihlédnutím k faktu, ţe po-
kud by sama obec Libhošť projednávala přestupky občanů obce proti veřejné-
mu pořádku, bylo by zapotřebí zaměstnat osobu příslušně odborně způsobilou 
pro zpracovávání této agendy (tzn. buď právnického vzdělání, nebo by bylo 
nutno zajistit provedení zkoušek zvláštní odborné způsobilosti), dospěla RO 
k rozhodnutí, ţe pro obec bude finančně výhodnější předloţenou VPS, týkající 
se výkonu části přenesené působnosti podle zákona č. 200/1990 Sb., o pře-
stupcích, ve znění pozdějších předpisů, schválit v té podobě, jak byla obci 
Libhošť předloţena městem Nový Jičín, a jak je uzavřena i s ostatními obcemi 
náleţejícími pod správní obvod města. Současně RO pověřila starostku obce 
Ing. Helenu Šimíčkovou podpisem této smlouvy.  

Ing. Milan Honeš dále informoval RO o průběhu nabídkového řízení na 
vybavení Obecního úřadu kancelářským nábytkem. Obecní úřad oslovil 
s výzvou k podání nabídky následující firmy: ZEZULKA & MERENDA, Slezská 
216 Nový Jičín; LAJNVEBER s.r.o., Kunín 336; INTERNOVA MORAVA s.r.o., 
Suvorovova 982/58 Nový Jičín. Nabídku podaly jen firmy ZEZULKA & ME-
RENDA ve výši 142.488,- Kč (včetně DPH), bez poskytnutí zálohy, a LAJNVE-
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BER s.r.o. ve výši 173.814,- (včetně DPH) s poskytnutím zálohy ve výši 60% 
z ceny zakázky, INTERNOVA MORAVA s.r.o., na oslovení nijak nezareagova-
la. Po prostudování obou nabídek RO rozhodla, ţe jako dodavatel kancelář-
ského nábytku pro Obecní úřad v Libhošti bude vybrána firma ZEZULKA & 
MERENDA, s tím, ţe na základě vzniklých připomínek a doporučení členů RO 
a také předsedy Komise pro rozvoj obce Víta Škarky, který má s výrobou ná-
bytku profesní zkušenosti, ještě bude tato firma vyzvána k dopracování někte-
rých detailů jejího návrhu. RO se rovněţ usnesla na tom, ţe z důvodu zlepšení 
akustických i tepelných parametrů budou prostory obecního úřadu vybaveny 
zátěţovým kobercem.   

Dalším bodem jednání bylo jmenování ředitelky příspěvkové organiza-
ce Základní školy a Mateřské školy, Libhošť 90 v souladu s ust. § 166 odst. 
1 a 2 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona a ve vazbě na obsah článku 
III. Dohody o společném postupu při řešení převodu činností zabezpečovaných 
Základní školou a Mateřskou školou Nový Jičín, Libhošť 90. Na základě uve-
dených předpisů schválila RO do funkce ředitelky Základní školy a Mateřské 
školy, Libhošť 90, dosavadní ředitelku Mgr. Dagmar Michálkovou, a pověřila 
starostku obce, Ing. Helenu Šimíčkovou, jejím jmenováním (viz. také článek 
v rubrice Z obecního dění tohoto čísla zpravodaje). 

Ing. Helena Šimíčková seznámila RO s návrhem „Smlouvy o platbách 
neinvestičních nákladů škol“, kterou RO předloţilo město Nový Jičín. Před-
mětem této smlouvy je úhrada neinvestičních nákladů za ţáky navštěvující 2. 
stupeň základní školy, kteří mají trvalý pobyt v obci Libhošť, ale svou povinnou 
školní docházku plní ve škole, zřízené jinou obcí, v tomto případě tedy městem 
Nový Jičín. Podle ust. § 178 odst. 6 školského zákona je v tomto případě obec 
Libhošť povinna hradit obci, která školu zřídila, neinvestiční výdaje připadající 
na kaţdého jednotlivého ţáka, pokud se obě strany nedohodnou jinak. Momen-
tálně plní povinnou školní docházku na novojičínských základních školách 46 
ţáků s trvalým pobytem v obci Libhošť. Na základě článku III. předloţeného 
návrhu smlouvy se tedy obec Libhošť zavazuje uhradit novojičínským školám 
částku ve výši 160.344,- Kč, a to za období leden aţ červen 2011, tzn. druhé 
pololetí školního roku 2010/2011 (60% celkových ročních nákladů). Částka za 
měsíce září aţ prosinec (40% celkových ročních nákladů) bude uhrazena na 
základě další smlouvy a podle skutečného počtu ţáků v prvním pololetí dalšího 
školního roku 2011/2012 aţ ke konci roku 2011. RO schválila návrh této 
smlouvy a pověřila starostku Ing. Helenu Šimíčkovou jejím podpisem. Zároveň 
RO doporučuje, aby ZO na svém nejbliţším zasedání schválilo v tomto smys-
lu příslušnou změnu ve výdajové stránce rozpočtu, neboť částka na úhradu 
těchto plateb byla plánována v mnohem větší výši (480 000,-Kč), neţ je sku-
tečný poţadavek, a můţe být tak pouţita pro jiné aktuální potřeby.  

Posledním bodem programu jednání RO ze dne 16.5.2011 bylo projedná-
ní majetkoprávních záleţitostí, a to konkrétně zřízení věcných břemen pro 
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pozemky ve vlastnictví obce Libhošť a to p.č. 1513/1 a 1519/3 (ţádost pro-
jekční kanceláře Pelmont, zastupující firmu ČEZ Distribuce a.s.) dotčené ulo-
ţením kabelu NN pro stavbu rodinných domů na pozemcích parc.č.269/6, 
269/5 a 269/3 v kat. území Libhošť, a dále pozemků p.č. 1092/2, 1509/2, 
1513/1, 1599, 1600/1, 1600/2, 1606/2, 1622, 1623/4, 1583 (ţádost firmy Aqua-
lia infraestructuras inţenýring, s.r.o, zastupující firmu SmVaK Ostrava, a.s.,) 
dotčené stavbou „rekonstrukce vodovodního řadu“. RO schválila obě ţádosti 
v daném rozsahu a pověřila starostku Ing. Helenu Šimíčkovou podpisem pří-
slušných smluv. 

zpracoval Aleš Hána 
 

Z jednání zastupitelstva obce 

Ve čtvrtek 26.května 2011 se uskutečnilo mimořádné zasedání zastupitel-
stva obce (ZO), jehoţ hlavním účelem bylo projednání a schválení investič-
ního záměru obce Libhošť nazvané „Kanalizace a ČOV Libhošť – 2. etapa 
- Dodatek D4 – Změna stavby před dokončením“. Předmětem jednání bylo 
v zásadě schválení vypracování dokumentace pro územní rozhodnutí, které 
bude jednak pouţito pro prodlouţení stavebního povolení pro 2. etapu výstav-
by kanalizace v Libhošti, ale také, a to zejména, pro podání ţádosti o dotaci ve 
výši 40 mil. korun, kterou je moţno získat z dotačního programu Ministerstva 
zemědělství (Program rozvoje venkova). Na jednání zastupitelstva byl přítomen 
i projektant Ing. Lubomír Novák z firmy Avona, který zpracovával celou doku-
mentaci pro 1. a 2. etapu kanalizace v Libhošti, a který zastupitelům a přítom-
ným občanům vysvětlil, v čem spočívá avizovaná úprava projektové dokumen-
tace ke 2. etapě výstavby kanalizace v Libhošti.       

Po následné diskuzi, do které se ve větší míře se svými dotazy na projek-
tanta Ing. Nováka zapojili i přítomní občané Libhoště, došlo k samotnému hla-
sování o schválení vypracování výše zmíněné dokumentace, ve kterém zastu-
pitelé tuto změnu většinou hlasů schválili. 

V návaznosti na výše uvedené schválení úpravy dokumentace se v dalším 
bodu jednání mimořádného zasedání zastupitelstva hlasovalo také o příslušné 
navýšení výdajové části obecního rozpočtu a to o částku 200 tisíc korun, 
která bude pouţita jednak na zpracování úpravy projektu (147.000,- Kč), dále 
na zaměření lokality (40.000,-Kč) a jako rezerva (13.000,-Kč). Také toto navý-
šení výdajové části rozpočtu zastupitelé následně schválili. 

Více podrobností o výše zmíněném investičním záměru se dozvíte v další 
části tohoto čísla zpravodaje. 

zpracoval Aleš Hána 
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2.etapa výstavby kanalizace v Libhošti 

Jak bylo uvedeno výše, sešlo se dne 26.5.2011 zastupitelstvo naší obce k 
mimořádnému zasedání, jehoţ hlavním účelem bylo projednání a schválení 
investičního záměru obce Libhošť nazvané „Kanalizace a ČOV Libhošť – 2. 
etapa - Dodatek D4 – Změna stavby před dokončením“. A jelikoţ by měl být, 
pokud vše dobře dopadne, tento záměr první větší investiční akcí naší samo-
statné obce, zasluhuje si zajisté náleţitou pozornost a také to, aby byla obča-
nům Libhoště náleţitě vysvětlena a objasněna. 

 

Kanalizace v Libhošti – současný stav 

Nejprve krátké shrnutí současného stavu výstavby kanalizace v naší obci. 
Jak asi většina z vás ví, tak při projektování kanalizace v Libhošti, byla celá 
stavba rozdělena do dvou etap – 1.etapa zahrnovala výstavbu samotné čistírny 
odpadních vod (ČOV) a odkanalizování dolního konce obce, 2. etapa pak byla 
naplánována pro zbytek obce. 

Výstavba 1.etapy byla zahájena v roce 2004, slavnostní otevření ČOV a 
zahájení zkušebního provozu se pak uskutečnilo 1.srpna 2006. Zkolaudování 
celé stavby 1. etapy proběhlo v roce 2007. 

Celkové náklady 1. etapy výstavby splaškové kanalizace v Libhošti dosáhly 
výše 47 mil. Kč, přičemţ 25,8 mil. Kč získalo město Nový Jičín ze Státního 
fondu ţivotního prostředí. Zbývající část hradilo formou půjčky u peněţního 
ústavu (8,6 mil. Kč) a z rozpočtu města. Zde nutno podotknout, ţe povinnost 
splatit půjčku přešla po osamostatnění na obec Libhošť – poslední splátka 
bude zaplacena v roce 2012. 

2. etapa výstavby kanalizace byla naplánována na rozmezí let 2005 – 2010 
v celkové ceně 70 mil. Kč. K samotné realizaci této 2.etapy však uţ nedošlo. 
Důvodů je pravděpodobně více, kdyţ ale opomineme změnu podmínek pro 
získávání příslušných dotací, tak pravděpodobně tím největším důvodem byl 
fakt, ţe i díky zprovoznění 1.etapy výstavby kanalizace v Libhošti splnilo města 
Nový Jičín poţadovanou kvótu 85% obyvatel napojených na splaškovou kana-
lizaci, a tudíţ uţ nebylo k dokončení kanalizace tlačeno ţádnou legislativou. 

 

Kanalizace v Libhošti – vyhlídky 

Uţ během procesu osamostatňování Libhoště bylo členy přípravného vý-
boru několikrát zmiňováno, ţe osamostatnění naší obce je prakticky jedinou 
moţností, jak se pokusit v dohledné době dokončit výstavbu kanalizace v Lib-
hošti. Jako obec s počtem občanů pod 2000 totiţ spadáme do jiného okruhu 
dotací, neţ kdyţ jsme byli součástí Nového Jičína a tudíţ se otevírá o trochu 
větší šance na nějakou takovou dotaci dosáhnout a s její pomocí konečně do-
končit celou výstavbu kanalizace. 
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O tom, ţe členové přípravného výboru nemluvili do větru, svědčí fakt, ţe se 
uţ v prvním roce samostatnosti Libhoště naskýtá moţnost získat dotaci na 
výstavbu 2.etapy kanalizace a to zejména díky aktivitě členů Komise pro rozvoj 
obce, kteří objevili moţnost získat dotaci z Ministerstva zemědělství v rámci 
jeho Programu rozvoje venkova. Konkrétně jde o opatření III.2.1, v rámci Osy 
II. tohoto programu, s názvem „Obnova a rozvoj vesnic, občanské vybavení a 
sluţby“. Pro občany Libhoště je v tomto případě zajímavé Podopatření III.2.1.1 
výše uvedeného Opatření, které má tři záměry a jedním z těchto záměrů jsou i 
„vodovody, kanalizace a ČOV pro veřejnou potřebu“. 

 

Podmínky dotace a úprava projektu 

V popisu druhu a výše dotace, kterou je moţno v rámci zmíněného Opat-
ření získat, se uvádí, ţe maximální způsobilé výdaje, ze kterých je stanovena 
dotace v záměru „vodovody, kanalizace a ČOV pro veřejnou potřebu“ jsou 40 
mil. Kč na projekt.  

Ovšem, jak bylo uvedeno výše, celkové náklady na dokončení 2.etapy ka-
nalizace v Libhošti jsou přibliţně 70 mil. Kč. Z toho je jasně patrné, ţe pokud by 
obec Libhošť chtěla ţádat o dotaci na dokončení celé 2.etapy, tak by neuspěla. 
Proto jedinou moţností, jak se pokusit vyuţít nabízené dotace, je rozdělit 2. 
etapu výstavby kanalizace na další tři podetapy (části „a“, „b“ a „c“) a zmíněnou 
dotaci pak vyuţít na dokončení první této podetapy. 

Aby se tak mohlo stát, je zapotřebí přepracovat stávající projektovou do-
kumentaci k 2. etapě výstavby kanalizace a rozdělit ji na zmíněné podetapy. 
Členové Komise pro rozvoj obce proto oslovili projektanta Ing. Lubomíra Nová-
ka z firmy Avona, který je autorem původního projektu výstavby splaškové 
kanalizace v Libhošti, s ţádostí o vypracování návrhu na úpravu projektu 
2.etapy kanalizace, který by zahrnoval výše uvedené podetapy. Na základě 
toho oslovení pak pan Ing. Novák předloţil obci Nabídku na zpracování projek-
tové dokumentace na akci: Kanalizace a ČOV Libhošť – 2.etapa, Dodatek D4 – 
změna stavby před dokončením. V této nabídce byla výstavba 2.etapy kanali-
zace v Libhošti, s ohledem na moţnosti dotačních titulů, rozdělena celkově do 
tří podetap s tím, ţe pro podání ţádosti o dotaci z Ministerstva zemědělství 
bude pouţita část „a“, která byla oceněna na jiţ zmíněných 40 mil. Kč. Na 
schématickém výkrese na následující stránce je tato podetapa označena plnou 
čarou (čárkovanou čarou je označena podetapa „b“).  
 

Termíny a financování 

Jedním z klíčových faktorů při ucházení se o jakoukoliv dotaci je samozře-
jmě včasné podání správně vyplněné ţádosti. Podzimní kolo příjmu ţádostí o 
dotace Ministerstva zemědělství v rámci Programu rozvoje venkova je stano-
veno na 18.10.2011 – 31.10.2011. I laikovi je při pohledu na tento termín moţ 
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ná jasné, ţe se jedná o termín, jehoţ splnění bude vyţadovat poměrně značné 
úsilí a to jak ze strany projektanta, tak ze strany obce Libhošť. Proto bylo nut-
né, aby případné schválení celé investiční akce zastupitelstvem proběhlo co 
moţná v nejkratším termínu. Z tohoto důvodu bylo proto svoláno mimořádné 
zasedání zastupitelstva obce Libhošť, jehoţ průběh je popsán na straně 11 
tohoto čísla zpravodaje. Z něho je patrno, ţe zastupitelstvo tento první inves-
tiční záměr naší samostatné obce schválilo a v době, kdy vyšlo toto číslo zpra-
vodaje, se jiţ pilně pracuje na zmíněné úpravě projektové dokumentace. 

Pokud jde o financování celé investiční akce, tak podmínky dotace říkají 
mimo jiné i to, ţe ţadatel si musí nejdříve celý záměr profinancovat sám a fi-
nance z dotace budou uvolněny aţ zpětně po skončení investiční akce, po 
předloţení příslušných dokumentů. To jinými slovy znamená jediné – obec 
Libhošť si, v případě získání dotace, bude muset pravděpodobně vzít úvěr 
v přibliţné výši 40 mil. Kč s tím, ţe jeho drtivou většinu splatí poté, co obdrţí 
finance z dotačního programu Ministerstva zemědělství - podle dotačních 
podmínek lze totiţ získat dotaci aţ ve výši 90% uznatelných nákladů. Je po-
chopitelné, ţe se mnozí z vás na tomto místě ptají, zda je rozumné hned po 
osamostatnění obce zatěţovat obecní rozpočet splácením úvěru. Tato otázka 
je správná a zcela na místě. Je totiţ pravdou, ţe naše obec nemá v tuto chvíli 
ještě plně vyjasněný rozpočet a to zejména jeho příjmovou stránku, jelikoţ ta 
bude, jak uţ bylo několikrát zmíněno i na stránkách zpravodaje, definována 
zejména aţ na základě příslušné vyhlášky ministerstva financí, která je vydá-
vána vţdy 1. září. Ano, to vše je pravda. Pravdou je ale nicméně i to, ţe stav 
kanalizace v obci je velmi nevyhovující, coţ asi potvrdí většina z vás, a získání 
výše uvedené dotace je jednou z mála šancí jak s tímto stavem něco udělat. 
Nikdo totiţ asi neví, jak to v následujících letech, ve světle stavu veřejných 
financí, s vypisováním dotačních titulů, bude. Pravdou je také to, ţe 
v současném obecním rozpočtu jiţ jsou alokovány finance na splátku úvěru na 
výstavbu 1.etapy ČOV a kanalizace v Libhošti. Poslední splátka tohoto úvěru 
proběhne v roce 2012 a tudíţ bude moci obec Libhošť pouţít tyto finance např. 
i na splátku úvěru na výstavbu 2.etapy kanalizace. 

Kaţdopádně, jak je patrno z výše uvedeného zápisu mimořádného zase-
dání zastupitelstva naší obce ze dne 26. května 2011, zastupitelé dali snaze o 
získání uvedené dotace zelenou a tudíţ jsou uţ v této chvíli práce na změně 
projektové dokumentace v plném proudu. 

Samozřejmě, ţe o dalších krocích v této problematice vás budeme pravi-
delně informovat. 

Aleš Hána 
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Pozvánka na Den obce 
Váţení občané, 
v sobotu 18. června 2011 pořádá obec Libhošť ve spolupráci s Komisí pro pří-
pravu oslav 600 letého výročí první písemné zmínky o obci Libhošť jiţ tradiční 
oslavy Dne obce, které se i tentokrát odehrají na hřišti FC Libhošť.  
Dovolte mi, abych vás jako předsedkyně uvedené komise na tyto oslavy, první 
pod záštitou samostatné obce, pozvala. 
Je to druhá akce, kterou v rámci oslav letošního výročí první zmínky o obci 
pořádáme. Program je velmi pestrý a proto si kaţdý můţe vybrat, co ho zauj-
me. Začínáme jiţ v 9.00 hodin dopoledne tradičním pohádkovým lesem a kon-
číme aţ k ránu. Na hřišti Vás budou občerstvovat zástupci našich sloţek svými 
specialitami. 
Na tento bohatý program Vás jménem zástupců obce a členů komise k 600. 
výročí zve Miloslava Blaţková. 

 
 

Pietní akt k výročí osvobození Libhoště 
 

V pátek 6. května jsme si připomněli jiţ 66. výročí osvobození naší obce. 
Při tomto pietním aktu se setkávají lidé různých generací. Někteří zde byli po-
prvé, jiní se tohoto pietního aktu zúčastňují pravidelně.  

Kaţdoročně si v těchto dnech v Libhošti připomínáme osvobození naší 
obce od  dlouhé a kruté německé okupace. 

Po pietním aktu u památníku padlých před budovou zdejší školy se větši-
na přítomných účastníků přemístila na místní hřbitov k hrobům těch obyvatel 
naší obce, kteří útrapy 2. světové války nepřeţili a jejího konce se nedočkali. I 
zde jsme poloţením květin a symbolickou minutou ticha uctili jejich věčnou 
památku. 

Lidé starší generace mnohdy ještě na hrůzy války pamatují osobně. Kaţdý 
z nich se s válkou seznámil individuálně. Pamětníků 2. světové války však ubý-
vá. Zapamatujme si proto jejich vzpomínky a svědectví. Uchovejme si je i pro 
naše děti, kterým je toto období jiţ často zcela vzdálené a cizí. 

Přestoţe dnes ţijeme v míru, současné válečné konflikty v jiných částech 
světa by pro nás všechny měly být velkým mementem a vše o válkách pozna-
né by v nás mělo zůstávat jako trvalé varování. 

Chtěl bych poděkovat všem, kteří na tuto historickou událost nezapomínají 
a pietního aktu k 66. výročí osvobození Libhoště se zúčastnili. Díky patří i zá-
stupcům Sboru dobrovolných hasičů Libhoště, kteří zajišťovali čestnou stráţ a 
ţákům naší školy, kteří před pomníkem recitovali.  

Zbyněk Tomšík 

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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Mezi těmi, kteří se přišli poklonit a uctít památku padlých v Libhošti,  

byli také někteří zástupci obce v čele s paní starostkou Ing. Helenou Šimíčkovou. 

 
 

Informace o převodu Základní a Mateřské školy  
na obec Libhošť 

 
Jak mnozí z Vás jistě víte, je základní škola do 30.6.2011 příspěvkovou or-

ganizací Města Nový Jičín, které je jejím zřizovatelem. Tím pádem také podlé-
há sloţitému převodu na Obec Libhošť, jako nového zřizovatele, od 1.7.2011 
v rámci osamostatnění. 

V poslední době se začaly rojit spekulace a dohady, zda zaměstnanci školy 
i nadále zůstávají na svých pracovních pozicích, zda ředitelka školy zůstává i 
nadále ve své funkci, zda bude nebo nebude vyhlášeno výběrové řízení na 
funkci ředitele školy a jak bude škola fungovat dál. 

Abych do této problematiky vnesla trochu vysvětlení, pokusím se uvést tyto 
úvahy na pravou míru. 
 
Hlavním účelem zřízení Základní a Mateřské školy, jako příspěvkové organiza-
ce, je plnění úkolů zřizovatele, zejména na úrovni: 
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a) poskytování základního vzdělávání dle ust.§ 44 a násl.zákona č. 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 

b) poskytování zájmového vzdělávání dle ust.§ 111 zákona č. 561/2004 
Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 

c) poskytování předškolního vzdělávání dle ust. § 33 školského zákona, 
ve znění pozdějších předpisů, 

d) výchovně vzdělávací, sportovní a zájmová činnost v době mimo vyu-
čování, zejména pak ve školských zařízeních dle ust. § 117 odst. 1 
písm.a) a ust. § 120 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, 

e) činnost zařízení školního stravování dle ust. § 119 školského zákona, 
ve znění pozdějších předpisů, 

f) závodní stravování zaměstnanců škol. 
 
Aby byl  zabezpečen  plynulý převod všech těchto úkolů a činností organizace, 
zabezpečeno průběţné vzdělávání podle školního vzdělávacího programu 
školy a nebyla tak narušena výuka a činnosti školy, byla schválena a podepsá-
na  „Dohoda o společném postupu při řešení převodu činností zabezpe-
čovaných Základní školou a Mateřskou školou Nový Jičín, Libhošť 90, 
příspěvkovou organizací města Nový Jičín,“ ve které se mimo jiné obě stra-
ny zavázaly k následujícímu prohlášení: 
 

a) Obec Libhošť prohlašuje, ţe učiní nezbytné kroky k tomu, aby příspěv-
ková organizace obce začala od 1.7.2011 vykonávat převáděnou čin-
nost a v této činnosti bude navazovat na činnost příspěvkové organi-
zace města. 

b) Město Nový Jičín a obec Libhošť shodně prohlašují, ţe převod všech 
jiţ zmíněných činností dohody z příspěvkové organizace města na pří-
spěvkovou organizaci obce bude realizován způsobem, který zajistí 
naplnění ust. § 338 zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění 
pozdějších předpisů, a práva a povinnosti z pracovně právních 
vztahů zaměstnanců příspěvkové organizace města vykonávají-
cích převáděnou činnost přejdou na příspěvkovou organizaci ob-
ce, jako přejímajícího zaměstnavatele, s účinností od 1.7.2011. 

 
Tudíţ i nadále zůstávají všichni pedagogičtí zaměstnanci základní a mateřské 
školy, včetně ředitelky, na svých pracovních pozicích. 
Znění dohody si můţete přečíst na webových stránkách města Nový Jičín 
(www.novyjicin.cz) a na webových stránkách obce Libhošť (www.libhost.cz).  
 

Mgr. Dagmar Michálková 
ředitelka školy 
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Proběhlo zahajovací kolo  

Novojičínské ligy v poţárním útoku 
Na pěkně připravené trati a za velmi příjemného počasí se v Závišicích 

uskutečnilo první kolo letošní Novojičínské ligy v poţárním útoku. 

Do jeho druhého ročníku se přihlásilo jako loni celkem 12 druţstev. 10 
druţstev muţů (Hukovice, Kujavy, Libhošť, Lubina – Větřkovice, Lukavec, Mni-
ší, Tísek, Trojanovice, Výškovice a  Závišice) a dvě druţstva ţen (Tísek a Lu-
bina – Větřkovice). 

Úvodní soutěţ byla velmi dramatická a vyrovnaná, vţdyť prvních šest 
druţstev se vešlo do 7 desetin sekundy. Soutěţ se nejlépe povedla domácím 
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borcům, kteří hned prvním pokusem soutěţe vylepšili vlastní týmový rekord na 
čas 15,10 sec. a vyhráli. Na druhém místě se umístilo druţstvo Tísku, které 
naopak startovalo jako poslední. Jejich pokus byl velmi povedený a domácí při 
jejich pokusu úzkostlivě sledovali časomíru, která se zastavila o pouhou 1 seti-
nu později. Na třetím místě se časem 15,21 sec. umístily Výškovice a čtvrtý po 
zaváhání pravého proudaře časem 15,38 sec. Libhošť, kdyţ na levém proudu 
se časomíra zastavila na nejlepším čase dne v čase 14,61! Na pátém a šestém 
místě se umístili nováčci ligy Kujavy a Trojanovice, kteří se v lize uvedli časy 
15,65 a 15,82 sec. Sedmé se umístily Hukovice, osmá Lubina – Větřkovice. 
Obhájci loňského celkového vítězství, druţstvo Mniší, si vybrali slabší chvilku 
hned na první soutěţi, kdy po rozpojení hadice na rozdělovači dokončili soutěţ 
na 9.místě. Jediný neplatný pokus předvedl Lukavec, kdyţ po vynikajícím roz-
běhnutí pokusu levý proudař nestihl nasadit proudnici. 

V kategorii ţen navázaly na úspěšné taţení loňským ročníkem holky 
z Tísku, které si časem 20,43 sec. poradily se svými novými soupeřkami 
z Lubiny – Větřkovic, které se předvedly čas 22,41 sec. a naznačily, ţe se o 
kaţdý bod bude bojovat. 

Druhé kolo Novojičínské ligy se koná 11.6.2010 v Kujavách. 

Roman Šenk 

 

 

 
 
  

 

Vítání občánků 

V neděli 8. května jsme se na Fojtství sešli, abychom poprvé v historii při-
vítali naše nejmenší občánky do samostatné obce Libhošť. Naše pozvání přija-
lo devět dětí se svými rodiči i dalšími příbuznými. 

Své budoucí kamarády – 7 chlapců a 2 dívky - přišly přivítat děti mateřské 
i základní školy krásným vystoupením. Také paní starostka přišla pozdravit 
naše nejmenší: Pavla a Radima Lacinovy, Marka Sitbona, Martina Michálka, 
Františka Hánu, Adama Litnera, Dominika Rytíře a Terezky Čubokovou a Beli-
covou a popřála  jim i jejich rodičům vše nejlepší do dalších let. 

Tato dlouholetá a krásná tradice tedy pokračuje dále. Jsem ráda, ţe mají 
rodiny o ni stále velký zájem. Jako upomínku si rodiče odnášejí dárečky, pa-
mětní listy a také fotografie, které budou po zhotovení  vystaveny u obecního 
úřadu a na internetových stránkách. 

Na další podzimní setkání s našimi novými občánky se těší 

Miloslava Blaţková 

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE  
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S panem Hanzelkou o příjmeních Libhošťanů   díl XI. 
 
Jedenáctý díl Hanzelkova seriálu přináší výčet libhošťských příjmení, která 
vznikla z místních názvů (pojmenování osad, vesnic, řek apod.), lokalit (růz-
ných míst obce a okolí) a národností či kmenů. V příštím díle uţ to bude jen 
pelmel přehlédnutých příjmení, přiznání k etymologické bezradnosti, vašich 
ohlasů na seriál a výklad toho, kterak někteří Libhošťané ke svým přezdívkám 
a přídomkům přišli. V této souvislosti Hanzelka znovu připomíná svou e-
mailovou adresu, kam můţete své ohlasy, náměty či vlastní výklady svých či 
cizích příjmení a přezdívek zasílat: hanzelka.ve.zpravodaji@seznam.cz. 
Hanzelka čeká, kouká a má psí oči. Zkuste ho zprávou rozveselit… Ať jste 
Němec, nebo Bém.    
 
Bajer, Bajerová –  příjmení pochází z německého vlastního jména „Baier“ 
nebo „Bayer“ a spadá do kategorie podle původu, je odvozeno „ze jmen náro-
dů, kmenů, zemí a krajů“. Jedná se o počeštělou podobu německých výrazů, 
které původně označovaly obyvatele Bavorska. V příjmení Bajer se odrazil 
původ jejich nositelů – buďto označovaly rodilého Němce, nebo Čecha, který 
v Německu dlouho pobýval a z Německa se vrátil. Příjmení Bajer (v doslovném 
překladu Bavor, Bavorák nebo Bavořan) je 476. nejčastějším českým příjme-
ním. Mezi jeho příbuzné podoby náleţí Bayr, Baierl, Bayere, Bajar, Bajeřík atd.  
Bém, Bémová – i příjmení Bém je německého původu. Vychází z německého 
označení pro Čecha (Böhm) a patří „člověku z Čech“, který byl pojmenován 
nejprve jako Böhm. Německá přehláska „ö“ přecházela v českém prostředí na 
„e“, a tak vznikla příjmení jako Bém, Beham, Behamer, Bémák nebo Behme. 
V některých nářečích se německé „ö“ měnilo v „i“. Odtud pak příjmení Bím, 
Bíma nebo Býma. Jako „Böhm“ byl v německy mluvících zemích označen člo-
věk, který z Čech přišel (a nemusel být přitom české národnosti) nebo měl 
k Čechům nebo Čechám intenzivnější vztah (příbuzenský, obchodní apod.). 
Příjmení, které tedy spadá do kategorie „ze jmen národů“, se měnilo různým 
opisováním v úředních dokumentech a matrikách. K dalším příbuzným příjme-
ním patří Bimmer, Bimerle, Pém, Peml nebo Pemler.  
Bohumínský, Bohumínská – příjmení vychází patrně z místního názvu města 
„Bohumín“. Označovalo člověka, který odtamtud pocházel nebo měl 
k Bohumínu jinak blízký vztah.  
Franko – původ a význam příjmení můţe být vyloţen hned několika způsoby. 
Zaprvé můţe vycházet z vlastního jména František a být jeho zkrácenou do-
máckou podobou. Zadruhé můţe mít souvislost s Franky jako příslušníky kme-
ne, který ve středověku obýval německá území, přičemţ se tímto výrazem 
neoznačovali jen Němci, ale i Francouzi nebo obecně lidé, kteří měli na jednu 

Z HISTORIE OBCE  
 
 
 

mailto:hanzelka.ve.zpravodaji@seznam.cz
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ze zemí nějakou silnější vazbu. A konečně zatřetí: Jméno Frank si mohl přinést 
některý z předků i z tureckého zajetí, neboť bylo starým arabským a tureckým 
názvem nejen pro Němce, ale pro Evropany a křesťany vůbec. Etymologicky 
spřízněnými příjmeními jsou např. Fraenkel, Franka, Franke, Frankel, Franko, 
Frankova, Frankovic nebo Frankovský.  
Hrachová, Hrachový, Hrachovcová – příjmení mohla vzniknout z obecného 
podstatného jména „hrách“ (z odvozeného přídavného jména nebo z označení 
pro hrachovou nať- „hrachovinu“). Zmiňuje se také moţná motivace místním 
jménem.V případě Libhoště by v úvahu přicházela nejspíše osada Hrachovec u 
Valašského Meziříčí. Příjmení Hrachovec mohl dostat předek, který odtamtud 
pocházel. Mezi četná příbuzná příjmení patří např. Hrach, Hrách, Hracha, Hra-
cho, Hrachovický, Hraše, Hrašák, Hraško nebo Hrašna 
Horák, Horáková; Horáček, Horáčková – příjmení „Horák“ je devátým nejčas-
tějším českým příjmením, vůbec nejčastějším od „H“. Patří do kategorie „podle 
bydliště“, případně „podle původu“. Můţe pro to být několik důvodů. Tím nej-
běţnějším je, ţe „Horákem“ byl v novém společenství nazván člověk, který 
přišel z hor, z podhůří či kopcovitého kraje. „Horák“ bylo také označení pro 
hrubého, nevychovaného člověka. „Horákov“ znamenalo kdysi taktéţ zaostalé 
místo,  totéţ co dnešní „zapadákov“. Horákem mohl být uţ bez jakéhokoliv 
negativního zabarvení nazván obyvatel Horácka, moravského regionu, zahrnu-
jícího Českomoravskou vrchovinu a přilehlé oblasti. V prostředí Prahy byl za 
„horáka“ označován také prodavač dřevěného nářadí. Profesora Horáka zná-
me z literatury, v knize Reportáţ, psaná na oprátce to bylo ilegální jméno ko-
munisty Julia Fučíka. K příbuzným příjmením patří i zdrobnělé Horáček (101. 
nejrozšířenější), dále Horákovský, Horal, Horálek (tato dvě příjmení byla odvo-
zena z výrazu „horal“, popř. nářečního „goral“, označující lidi,  kteří ţili na ho-
rách) nebo Horský.   
Kletenský, Kletenská – příjmení pochází pravděpodobně ze staročeského 
výrazu „kletcě“, tzn. výrobce klecí. Pohled na původ příjmení z perspektivy 
společenskohistorického vývoje Libhoště nabídl v Libhošťském zpravodaji (roč. 
XII, č. 8) Oldřich Sobek: „Na konci období husitských válek byl Libhošť zřejmě 
pod vlivem kalicha. Z libhošťské gruntovnice máme dochován záznam o pří-
mých stycích Libhošťanů s Bratrským sborem Moravských bratří ve Fulneku. 
Nepřímo by o tom svědčilo i zdejší příjmení „Kletenský“, podle osady Kletné u 
Fulneku, doloţené jiţ z nejstaršího období obce.“ Příjmení Kletenský mohlo 
tedy vzniknout i z místního názvu. Příbuzným příjmením je např. Kletečka. 
Konečný, Konečná – 40. nejčastější české příjmení platilo původně jako pře-
zdívka člověku, který bydlel na konci osady, vesnice, města, hradeb apod. 
Zjednodušeně jej tedy můţeme přeloţit jako „ten, kdo bydlí na konci“. Příjmení 
patří do kategorie „podle bydliště“ nebo i mezi tzv. příjmení polohová. Taková 
příjmení (např. Konečný, Hořejší, Dolejší, Krajník, Zákostelecký) totiţ udávala 
polohy, kde ţije či bydlí jejich nositel. Obsahovým ekvivalentem příjmení Ko-
nečný je Poslední. Konečný je devátým nejčastějším příjmením začínajícím 
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písmenem „K“, v České republice ţije 13 895 nositelů tohoto příjmení. Mezi 
příbuzné varianty se řadí Konecný, Koněčný, Konetzny, Konieczny, Konec, 
Koneček a snad i Konečník.  
Kopecký, Kopecká – za příjmení vzniklé „podle bydliště“ označíme i 36. nej-
rozšířenější české příjmení Kopecký. To nejčastěji označovalo člověka, jehoţ 
stavení se nacházelo poblíţ nějakého kopce, vršku, ve stráni apod. Předkové 
dnešních Kopeckých mohli mít třeba pole či pozemek v místech, která se na-
zývala „Na kopci“ či „Pod kopcem“, nebo se mohli přistěhovat ze vsi, jeţ měla 
„kopec“ ve svém názvu. Kopecký je osmým nejčastějším příjmením, které za-
číná písmenem „K“. V České republice bychom mohli potkat 14 290 Kopec-
kých. Mezi jejich předky patřil např. patriarcha českých loutkářů Matěj Kopecký 
nebo populární herec Miloš Kopecký. Etymologicky blízkými příjmeními jsou 
dále Kopečný, Kopeček, Kopa, Kopček, Kopečka, Kopečný, Kopek nebo Ko-
penec. 
Lípový, Lípová –  příjmení ryze národní a – nadsazeně řečeno – téměř vlaste-
necké. Odvozeno je z názvu národního stromu anebo také z četných místních 
jmen, která mají slovo lípa ve svém názvu (Lipany, Lipno, Lipina, Lipka, Lípa, 
Lipová). Mezi příbuzná příjmení se řadí např. Lípa, Lipa, Lipák, Lipenský, Li-
pecký, Lipina, Lipovský atd.   
Moravec – 53. nejčastější české příjmení, jehoţ význam můţeme interpretovat 
různými způsoby. Nejdříve můţe spadat do kategorie „podle původu“, a to buď 
ve významu obyvatele Moravy („Moravana“, hovorově „Moraváka“), nebo pří-
slušníka českého národa, který obýval česko-polské území na Hlučínsku a 
jemuţ se říká „Moravec“. V prvním případě by přípona   –ec mohla naznačovat 
mírný pejorativní nádech označení (zhrubělý název pro Moravana). Tato přípo-
na vyjadřuje ovšem i zdrobnělinu jména člověka, kterému říkali Morava. (Po-
dobně jako „kabátec“ je menším „kabátem“.) O funkci zdrobnělých příjmení 
jsme se zmínili jiţ mnohokráte – označovali se jimi mladší, menší nebo spole-
čensky níţe postavení nositelé téhoţ jména. Přípona –ec v tomto navíc vyja-
dřuje i příslušnost k rodině: Moravec můţe být tedy označením pro kteréhokoli 
muţského příbuzného někdejšího pana Moravy. Mezi nejčastější příbuzné 
varianty příjmení patří např. Moravan; Morava, Moravský, Moravanský, Mora-
venský, Moravčík, Morávek, Moravčík, polatinštělé Moravus nebo polské Mo-
rawski. Příjmení Moravec je šestým nejčastějším příjmením, které začíná pís-
menem „M“.  
Narovec – příjmení nejasného původu. Jediným vysvětlením, které odborná 
literatura předkládá, je vznik z místního jména Vnarovy. Malá jihočeská osada 
Vnarovy je dnes místní částí Vimperka.  
Němec – příjmení patří převáţně do kategorie „podle původu“ a je 10. nejrozší-
řenějším českým příjmením. Přistěhovalci z německých zemí se označovali 
osobními jmény nebo zaměstnáními s přívlastkem „Němec“, např. Matěj Ně-
mec, kovář Němec, a první části takových jmen mohly postupně zanikat. Původ 
přistěhovalce však nemusel být jediným důvodem, proč byl dotyčný za „Něm-
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ce“ označen. Někteří z prapředků dnešních Němců dostali své jméno proto, ţe 
v Německu dlouhodobě pobývali nebo měli v oblibě příslovečnou německou 
kázeň a řád a často se o tom šířili. Příčin mohlo být více: Němcem se Čech 
mohl stát i tehdy, vzal-li si za manţelku dívku z německé rodiny nebo pokud se 
přistěhoval z obce s „německým“ názvem. Výraz Němec vychází také ze staro-
českého obecného jména „němý“ – ani tuto významovou souvislost 
s příjmením některých Němců nelze vyloučit. Mezi příbuzná příjmení se dále 
řadí např. Němčák, Němčanský, Němček, Němčovič, Německý, Němeček (99. 
nejrozšířenější české příjmení), Nemes, Nemeš, Németh nebo Némethy. Nej-
známější nositelkou příjmení „Němec“ je jistě spisovatelka a „naše paní“ Boţe-
na Němcová.      
Novotný, Novotná - 3. nejfrekventovanější české příjmení má mnoho společ-
ného s vůbec nejrozšířenějším českým příjmením, Novákem, ba je s ním 
v postatě totoţné. Přímení Novák i Novotný (nebo také Nový) nejčastěji ozna-
čovala někoho „nového“, někoho, kdo nepatřil mezi starousedlíky a domorod-
ce. Spadají tedy do kategorie „podle původu“ a označují přistěhovalce nebo 
cizáky. Nováky mohli být dále i lidé, kteří se obrátili na novou víru, nebo platili 
za zlepšovatele a novátory, rádi se chytali nových poznatků a snaţili se je 
uvést do praxe. Mezi další příbuzná příjmení patří Novota, Novotka, Novotňák, 
Novotníček nebo Nováček, které je 187. nejrozšířenějším českým příjmením. 
Německou variantou příjmení Novák (popř. Novotný) je Neumann, významo-
vým ekvivalentem je pak české Přibyl. Díky početnosti příjmení Novák se o 
Češích říkává, ţe jsou národem Nováků. V Libhošti byste toto nejfrekventova-
nější české příjmení hledali marně.  Jeho nejbliţším libhošťským příbuzným je 
právě Novotný.  
Olšovský, Olšovská –  příjmení vzniklé z obecného jména „olše“ nebo také 
z nářečního označení pro raka nebo ptáka číţka („olšák“). Příjmení patrně spa-
dá do kategorie „podle místa bydliště“ (označovalo-li např. člověka, který bydlel 
u olšového lesa), nebo „podle původu“. Místních jmen, která mají ve své sklad-
bě slovo „olše“, je v celá řada. Nejbliţším a nejvýraznějším příkladem je řeka 
Olše na frýdecko-místecku. Mezi příbuznými příjmeními můţeme jmenovat 
Olšáka, Olšana, Olšanského, Olšovce nebo Olšinu 
Palacký, Palacká – o původu tohoto příjmení můţeme jen stěţí pochybovat: 
Jeho výklad podal ve svém ţivotopise přední český historik, rodák 
z nedalekých Hodslavic a nejznámější nositel příjmení František Palacký. Pří-
jmení Palacký je podle něj odvozeno z místního jména osady Palačov, dnes 
místní části Starého Jičína. Správně utvořené adjektivum „palačovský“ má 
v jeho příjmení archaickou podobu „palacký“. Podobně tomu je např. ve dvoji-
cích „novojičínský“ – „novojický“, „pardubický“ – „pardubský“ apod. 
Polach, Polachová – příjmení spadá do kategorie „podle původu“, jedná se o 
nářeční podobu národního jména „Polák“. Poláchem u nás mohl být nazván 
příslušník sousedícího národa, přistěhovalec z Polska nebo někdo, kdo měl 
k Polsku bliţší vztah. Vyloučit nelze ani motivaci místním jménem, názvem 
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vesnice či osady, odkud člověk do nového prostředí přicházel. Příjmení Polák 
mohlo být odvozeno i od obecného podstatného jména „polák“. To označovalo 
obyvatele polí nebo rovin. Mezi etymologicky blízká příjmení se řadí např. Po-
láček, Polak, Polakov, Polakovič, Polan, Polášek, Polata nebo Polenín.   
Poruba, Porubová – příjmení je odvozeno od nářečního obecného podstatné-
ho jména „poruba“, které  znamená „vykácený les“ nebo „paseku“. Pojmenován 
tak mohl být člověk, který podobnou „porubu“ vytvořil, vlastnil nebo si na „ruba-
nisku“ postavil dům. Příjmení mohlo dále vzniknout i sekundárně, od místních 
jmen osad a vsí. Různých Porub, jejich zdrobnělin a odvozenin je na mapě 
severní Moravy a Slezska nemálo. Za příbuzná příjmení pokládáme např. tato: 
Porubský, Poruban, Porubčan, Porubčanský, Porubek, Porubský nebo Porup-
ka. 
Pustějovský, Pustějovská – příjmení, jeţ je výkladovou analogií ke slavněj-
šímu „Palacký“. Jeho původem je místní jméno obce Pustějov na Fulnecku. 
Jako „Pustějovský“ byl nejčastěji označen člověk, který se odtamtud přistěho-
val.  
Slezák, Slezáková – příjmení patří do kategorie „podle původu“ a vzniklo 
z názvu národa či kmene. Výraz Slezan dnes znamená buď příslušníka slez-
ského národa, nebo rodáka či obyvatele Slezska. Jako Slezák (hovorová vari-
anta neutrálního Slezana) byl označen člověk, který se před mnoha lety ze 
Slezska přestěhoval jinam, a to např. do Libhoště. Mezi příbuzná příjmení mů-
ţeme zařadit Slezáčka, Slezana nebo Sleziaka. Příjmení Slezák je dnes 224. 
nejrozšířenějším českým příjmením.  
Slovák, Slováková – podobně, jako tomu bylo u předešlého příjmení Slezák, 
spadá i Slovák do kategorie příjmení „podle původu“ vzniklých z pojmenování 
etnických skupin a národů. Pojmenován tak byl člověk, který se někam přistě-
hoval ze Slovenska. Slovák můţe být ovšem i moravský – obyvatel Moravské-
ho Slovácka. Ve vzdálené minulosti se za „Slováky“ označovali i mniši 
v Emauzském klášteře v Praze, kde byl pěstován staroslověnský (slovanský) 
liturgický jazyk. Příbuznými příjmeními jsou např. Slovačík, Slováček, Slo-
venčák nebo Slovenský.  
Teichmann, Teichmanová – příjmení, které vzniklo nejspíše „podle bydliště“, 
popř. podle zaměstnání jeho nositele. Jedná se o příjmení německého původu, 
skládající se ze dvou částí: „der Teich“ znamená „rybník“ a „der Mann“ označu-
je „muţe“. Příjmení Teichmann patřilo člověku, který u rybníka bydlel, rybníky 
spravoval, byl vášnivým rybářem apod. Za příbuzná příjmení se pokládají 
Taichman, Teuchman nebo Teichner. 
 
Poslední kategorii libhošťských příjmení, kterou Hanzelka představil v ucelené 
a systematizované podobě, máme za sebou. V závěrečném dvanáctém pokra-
čování seriálu uţ se budeme jen pozastavovat, ohlíţet, krčit rameny a rezigno-
vaně mávat rukou. Uţ teď se na tu posunčinu těším. Bude se podobat tanci na 
letošním velkolepém Dni obce! Velké hřiště. Venkovní parket. Magická setká-
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vání a nespoutaná zábava. Hanzelkův duch jistě zavítá, neboť občerstvení je 
zajištěno a léto začíná.  

Červenec udělá tečku za seriálem o libhošťských příjmeních a otazník nad 
správností správného Libhošťana. Na Hanzelkovu odpověď si počkáme… 
 

Petr Horák 

 
 
 

´ 
 

Zdravé opalování? 

Irena Horáková 

Léto je časem zahálení a uţívání si slunce. Je jedno, zda leţíte na trávě u 
rybníka či na pláţi u moře, šplháte po horách nebo pobíháte po schůzkách po 
městě. Všude musíte pleť před slunečním zářením chránit. Neţ se začnu pro-
bírat tipy a radami, jak se chránit před sluncem, přečtěte si něco o naší pleti. 
Moţná, ţe některé z vás překvapí, ţe kůţe patří mezi orgány lidského těla, 
dokonce se svou plochou 2m

2
 je orgánem největším. Skládá se ze dvou vrstev 

- pokoţky a škáry, které leţí na podkoţní tukové tkáni jako na měkkém polštáři.  
Pokoţka je tvořena několika vrstvami buněk, vrchní vrstva rohovatí a neustále 
se olupuje. V pokoţce nacházíme i buňky obsahující koţní pigment - melanin. 
Škára je vazivová část kůţe, najdeme v ní elastická vlákna, která mají zásadní 
vliv na pruţnost a pevnost kůţe.  
 
Funkce kůţe: 

 ochrana proti mechanickým, fyzikálním i chemickým vlivům, zejména 
proti UV záření  

 pomáhá udrţovat stálou tělesnou teplotu  

 tvoří se v ní vitamín D a díky funkci imunologické i některé protilátky  

 vylučuje vodu i některé škodliviny  

 je orgánem vnímání, pomocí tělísek v kůţi uloţených cítíme bolest, 
teplo, tlak  

 funkce estetická - jak by vypadal člověk bez kůţe můţeme vidět v jed-
nom americkém filmu, a není to pohled zrovna příjemný 

 
Pokud o své kůţi víme co nejvíce, můţeme udělat rozumný kompromis 

mezi kvalitou pleti a dobou její relativní mladosti a svěţesti. Jedním ze způ-
sobů, jak svoji kůţi ozdravit, je rozumné opalování. 
Opalování prošlo několika módními vlnami. Ty tam jsou doby, kdy byla v módě 
bělostná pleť. Bílá pleť znamenala urozenost, slunečník byl nedílnou součástí 

ZDRAVÍ A ŢIVOTNÍ STYL  
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garderoby . Na začátku našeho století se vše obrátilo. Do módy přišel bronz, 
nejprve v obličeji, později po celém těle. Rozvoj vědy potvrdil prospěšnost opa-
lování, zejména pro tvorbu vitaminu D a léčení některých koţních chorob (ek-
zémů a lupenky), ale také tuberkulózy. Jenomţe člověk, tvor nerozumný, začal 
pobyt na slunci přehánět a k tomu přidal ještě systematické ničení ozónové 
vrstvy atmosféry. Nedosáhl však zdravější a krásnější kůţe,dostavil se efekt 
opačný. Pleť stárla rychleji a zvýšil se počet lidí, kteří onemocněli rakovinou 
kůţe. Nejnebezpečnější z koţních nádorů je maligní melanom kůţe, kterým 
ročně onemocní v ČR okolo 1200 osob.  

A proto si raději zajděte ke svému koţnímu lékaři a nechte si zkontrolovat 
svá znaménka. Já chodím kaţdé jaro. Nebojte se, není to nic nepříjemného. 
Vyvlékla jsem se do spodního prádla a lékařka mi zkontrolovala znaménka 
lupou. Poté jsme se dohodli na určitých pravidlech opalování. Já osobně horké 
letní dny a pobyt na slunci nemiluji a navíc mám dvě malé děti, takţe na slunce 
chodíme aţ  kolem páté odpolední. A samozřejmě řádně chráněni opalovacím 
krémem, kloboučky a vybaveni dostatkem vody na pití. 

Na trhu dnes najdete velké mnoţství opalovacích krémů. Vybírejte pečli-
vě, ne kaţdý krém vás můţe ochránit před škodlivým vlivem slunce. Často 
i preferované krémy, které obecně uznáváme, nemají ochrannou schopnost, 
a i kdyţ ano, nejde o stoprocentní ochranu. Proto se sluňte vţdy přiměřeně 
dlouho, a to dle své fototypu. Při výběru vhodného opalovacího krému se 
nesnaţte za kaţdou cenu ušetřit. Levnější výrobky vám často nezaručí vhod-
nou ochranu. Nejste-li si jistí, který opalovací krém je pro vás nejlepší, informuj-
te se v lékárně. Tam vám jistě rádi poradí. 

Stupnice ochranného faktoru sahá aţ ke stovce, ale neznamená to, ţe 
s těmito opalovacími krémy můţete být o tolikrát více na sluníčku neţ bez 
opalovacího krému. I s největším ochranným faktorem to se sluněním nepře-
hánějte! Standardem jsou v dnešní době krémy s ochranným faktorem do 50, 
nejlépe kolem 30. Tento faktor je vhodný pro první opalování po zimě. 

S kaţdým dalším opalováním se vaše kůţe obrňuje, a proto můţete 
ochranný faktor zmenšovat. Stále však s přihlédnutím k vašemu fototypu. Sa-
mozřejmě záleţí na tom, kde trávíte dovolenou. V exotických destinacích typu 
Egyptu či Tuniska si musíte dávat větší pozor a ochranný faktor sniţovat jen 
velmi pozvolna 

Pokud jste u českého rybníku a navíc jste poměrně odolný typ, postačí vy-
soký faktor na prvotní opalování a pak přejít na opalovací krém s nízkým 
ochranným faktorem (10). Reakce na slunce je ale individuální, nebojte se 
v případě obtíţí vrátit k vyšším číslům 

Krémy po opalování 
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Opalujete-li se dlouho a často, jsou vhodné krémy po opalování. Krémy po 
opalování vyţivují a zklidňují kůţi, coţ je důleţité především v okamţiku, kdy 
nedodrţíte doporučené postupy a přeţenete  to s opalováním. 

Pokrývka hlavy a sluneční brýle 

Na přímé slunce choďte vţdy jen s pokrývkou hlavy a slunečními brýlemi 
s UV  filtrem. UV filtr je důleţitý, protoţe zabraňuje působení UV záření. Exis-
tují UV filtry, které záření pohlcují a UV filtry, které UV záření odráţejí. 

Dostatek tekutin 

Ve skutečně horkých dnech vypijte 3 a více litrů tekutin – nejlépe čajů, vody, 
minerálek… Zkuste se vyvarovat nápojů s velkým mnoţstvím cukru. Nepodce-
ňujte pravidelný přísun tekutin. Dehydrace organismu je váţným oslabením 
zdraví. Nezapomeňte především hlídat pitný reţim vašich potomků. Ti jsou na 
dehydraci zvláště citliví. 
Milí čtenáři zpravodaje, shrnula jsem zřejmě to nejdůleţitější a přeji Vám všem: 
„Uţijte si krásných letních dnů a načerpejte spoustu dobré energie ze slunce.“  
 
 

 
 
 
 

Malá statistika po zápisu do MŠ v Libhošti v roce 2011 

Naplněnost třídy v mateřských školách je podle vyhlášky č.14 z 29. prosin-
ce 2004 stanovena na počet 24 dětí. Kaţdým rokem ţádáme zřizovatele o 
výjimku a povolení, aby naplněnost třídy byla zvýšena na 25 dětí, jelikoţ to 
dovoluje kapacita školy, která je určena na 50 dětí. 

Tento počet dětí je nejvýše moţný, je závazný a jeho překročení by bylo 
sankcionováno. 

V současné době je v mateřské škole zapsáno 50 dětí, z toho je 17 dětí 
předškolních. V měsíci květnu se potvrdily u 2 dětí odklady školní docházky. 
Do základních škol z mateřské školy odejde 15 dětí a tak vznikne 15 volných 
míst pro nově přijaté děti. 

V dubnovém zápise bylo přijato 26 ţádostí o přijetí do MŠ v Libhošti. Klad-
né rozhodnutí podle stanovených kritérií dostalo 15 dětí narozených do konce 
prosince 2008. 

Rodiče dětí narozených 1.1. 2009 a později dostali rozhodnutí záporné, 
protoţe kapacita MŠ je plně obsazena. Prosíme rodiče o pochopení a vzetí na 
zřetel, ţe předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od tří 
do šesti let ( § 34 – Školský zákon ). 

Zpracovala Hanzelková Růţena 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Na výletě v pohádkovém zámku 

Divadélko Mrak a Umělecká agentura Uni-Art pozvaly nejen děti 
z Mateřské školy v Libhošti , ale i další MŠ na školní výlet na zámek Kunín 
v úterý 24.5.2011. 

Jejich zásluhou se zámek opravdu proměnil v pohádkový. Ve dvouhodino-
vém programu si děti prohlédly několik zámeckých komnat. V uvítacím salónku 
je mladá a pohledná průvodkyně seznámila srozumitelným a poutavým způso-
bem se vznikem zámku a jeho zakladatelkou. Pak je uvedla do komnaty pro 
kluky, poté následovala komnata pro holky, která byla dokonce kouzelná. Po 
prohlídce zámecké jídelny jsme se ocitli v pohádkovém světě loutek, kde je 
členka divadélka Mrak komnatou provedla a ukázala jim různé druhy loutek a 
děti si mohly s loutkami pirátů zapohybovat a vyzkoušet si jejich drţení. 

Vybrané děti, ty odváţné, se předvedly v různých pohádkových maskách 
od královny skřítků aţ po strašidlo Kudibala. V další pohádkové komnatě si děti 
vyzkoušely divadelní kostýmy a přitom zahrály pohádkový příběh, kde vystupo-
val Honza, panímáma, kouzelný dědeček, vodník, hostinský, rytíř, čert, prin-
cezna a pan král. 

Ve velkém zámeckém sále čekalo děti milé a veselé divadelní představení 
O ševci Kubovi a jeho ţeně Andule. Na zámecké zahradě pak bylo zajištěno 
občerstvení v podobě do zlatova opečeného špekáčku pro všechny děti i p. 
učitelky. 

Pořadatelům patří za organizaci této akce uznání a pochvala. 
Příjemnou tečkou za světem pohádek bylo pohybové vyţití v areálu Na 

Skalkách na nejrůznějších dětských atrakcích. Z dětí vyzařovala spokojenost z 
 příjemně proţitého dopoledne. 

Hanzelková Růţena 
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Kam za kulturou v červnu 
 
Ţivot ve středověku – hrad Hukvaldy – 4.-5.6.2011 
Oţivlý hrad aneb poznejte ţivot lidí o 600 let zpátky. Poznejte ţivot našich 
předků. 
 
Sokolnický den na Starém Jičíně – 5.5.2011 – od 12 hod. 
Zveme vás na Sokolnický den! Čekají na vás ukázky sokolnictví, expozice 
dravců, přednášky o ţivotě dravců a šelem za doprovodu folk – country kapely 
HUBERTUS. 
 
RUŠ – 8.6.2011 – Nový Jičín – čajovna Archa 
Přednáška o metodě řešení potíţí 
Rychlá a účinná změna skutečnosti s garancí kvality. Pomocí této metody se 
zcela zbavíte řady svých potíţí během relativně krátké doby, navíc s trvalým 
efektem. Pod vedením terapeuta se klient zaměřuje na vyhledávání a odstra-
nění negativních programů, vzorců, bloků, proste toho, co člověku způsobuje 
nepříjemné pocity, stres, trable a problémy. Udělejte si čas a dozvíte se více. 
Přednáší Libor Domitra. 
 
Novojičínský šišák – 11.6.2011 – od 19 hod. 
Festival folk & country 
Ranec (trampská muzika s legendárními bratry Daňkovýni), Silent Rain 
(chlapský bluegrass z Karviné), Brandejs Family (písničky většinou z CD Pro 
děti), Slávek Janoušek (folková legenda z Níţkovic u Brna), Jirka Králík a 
Rowby Rascals (akustický western swing z Prahy). Předprodej Informační 
centrum Nový Jičín. 
 
Den otců v ZOO Ostrava – 19.6.2011  
Nenechte si ujít kuličkový turnaj nejen pro táty! Získejte zlevněnou vstupen-
ku na tento den do zoo - přineste vyslouţilý elektrospotřebič. 
 
Roxette - Čez Aréna Ostrava – 27.6.2011  
Roxette se v rámci svého světového turné představí také v Ostravě. Koncert se 
bude konat 27. 6. 2011 v ČEZ ARÉNĚ a bude pro početnou skupinu českých 
fanoušků po dnes jiţ vyprodaném praţském koncertu druhá moţnost vidět 
velkolepý comeback populární švédské dvojice. Vstupné:  690,- 790,- 890,- 
Kč, Vstupenky: Můţete objednat na: https://shop.ticketpro.cz 
 

Vítání prázdnin & Ben Cristovao – 30.6.2011 – Nový Jičín – od 16 hod. 
Ukončení školního roku a vítání prázdnin s bohatým programem:  

KAM ZA KULTUROU  
 

https://shop.ticketpro.cz/
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15:00  Trénink - rozjezdy BMX (Biková dráha) 
16:00 Prezentace BMX 
16:00 Autogramiáda - Ben Cristovao 
16:00-18:00 Aktivity pro děti SVČ Fokus Nový Jičín 
16:30 Začátek závodu BMX 
17:45 Finále BMX 
18:00 Fokus - taneční vystoupení 
18:30 Vyhlášení výsledků + módní přehlídka Brooklyn store a taneční 

vystoupení Bad Boys crew 
19:00 KOBLÍŢCI http://bandzone.cz/koblizci 

nejšílenější teenagerovská kapela na domácí scéně! 
20:10 BEN CRISTOVAO http://www.bencristovao.com/ 

finalista mezinárodní soutěţi Československo hledá Superstar  
21:30 THE PARANOID (SK) http://bandzone.cz/theparanoid 

slovenská rocková smršť na závěr 
 
Noc plná hvězd - Fotbalový stadion Třinec – 24.6.-25.6.2011  
Nenechte si ujít Noc plnou hvězd 2011! Můţete se těšit např. na Debustrol, 
Alkehol, Harlej, Törr, Rybičky 48 a mnohé další.Vstupné:500,- Kč. Aktuální 
informace sledujte na: http://www.nocplnahvezd.cz/.  
Městský dechový orchestr města Nový Jičín – 5.6.2011 – v 17 hod 
Nejen pro seniory, místo: Nové Slunce 

 
Dny města Štramberka – Farmářský trh - 25.6.2011  
Farmářský trh aneb V lidovém tónu 
Další doprovodné akce: Konference k výročí úmrtí malíře a ilustrátora Zdeňka 
Buriana v 10:00 hod., kulturní dům.Vernisáţ nově otevřené expozice "Zdeněk 
Burian a jeho svět" ve 14:00 hod., Muzeum Novojičínska a Muzeum Zd. Buria-
na, Náměstí 31.Vernisáţ významného štramberského spolku "100 let organi-
zovaného včelařství ve Štramberku", Městské informační centrum, Zauličí 456, 
Štramberk (výstava potrvá do 31. 8. 2011). Divadelní představení "Perly panny 
Serafínky", premiéra operety od Rudolfa Piskáčka.V hlavních úlohách: Věra 
Juračáková a Mořic Jurečka. Amfiteátr pod Starou věţí ve Štramberku, 20:00 
hod.Vstupné 50 Kč. (V případě nepříznivého počasí v kulturním domě) 
 
František Nedvěd na hradě Starý Jičín – 4.7.2011 – od 20:00 
Vstupné: předprodej 200,- na místě 230,-. Děti menší neţ vstup.branka 
/140cm/ zdarma. Za nepříznivého počasí bude koncert přesunut do sálu KD 
Starý Jičín.V kulturním domě přednostně pro majitele vstupenek z předprodeje. 

 
 
 

 

http://bandzone.cz/koblizci
http://www.bencristovao.com/
http://bandzone.cz/theparanoid
http://www.nocplnahvezd.cz/


Libhošťský zpravodaj – Červen 2011 

 

- 33 - 

 

 

M  U  Ţ  I  -  MISTROVSKÁ  UTKÁNÍ 
 
8. 5. 2011 SLAVOJ JESENÍK n/O   -  .FC  LIBHOŠŤ 1  :  3   (1 : 1) 

Branky:  22. min. Čapka Pavel, 44. – soupeř (vlastní Indrák), 
72. Symerský Daniel, 85. Bednář Jiří 

Penalty:59. min. – soupeř neproměnil ( Martinovský chytil), 85. 
Bednář Jiří - proměnil 

Sestava: Martinovský Petr - Hanzelka Radek (15. min. Baďura Jan), Indrák 
Martin, Eckelsberger Pavel, Symerský Daniel - Blaţek Tomáš, Pa-
lička Zdeněk, Blaţek Martin, Burián David (66. min. Hasalík Petr) - 
Čapka Pavel (83. min. Kupčák Jan), Bednář Jiří.   

Náhradníci: Kupčák Jan, Hasalík Petr, Šenk Roman, Baďura Jan 
Trenér: Podveský Pavel  
 

Kvalitní trávník spolu s příjemným jarním počasím přímo vybízel ke kom-
binační hře, která se nám v posledních zápasech moc nevedla. V tomto zápa-
se si naši hráči opět dokázali přihrát a především v prvním poločase domácí 
přehrávali, coţ vyústilo ve 22. minutě ve vedoucí gól, kdyţ rychlou akci po pra-
vé straně hřiště dokončil Čapka. I dále jsme byli aktivnější a měli několik příle-
ţitostí náskok zvýšit - Palička místo zakončení volil dvakrát přihrávku a střely 
ze střední vzdálenosti gólman Jeseníku zneškodnil. Domácím se však podařilo 
před odchodem do šaten vyrovnat, po skrumáţi před naší branou si srazil In-
drák míč do vlastní sítě. Druhý poločas jsme začali o poznání vlaţněji a Jese-
ník se tak mohl dostat častěji k naší bráně. Rozhodující moment - jak se poz-
ději ukázalo, přišel v 58. minutě kdyţ Martinovský neudrţel střelu z hranice 
šestnáctky a dobíhajícího útočníka fauloval. Nařízenou penaltu  následně zne-
škodnil, coţ nás znovu nastartovalo k větší aktivitě a herní převaze. Hráči měli 
za úkol vyuţívat vítr v zádech k časté střelbě, to si vzal k srdci sice jen Symer-
ský, ale v 72. minutě se mu to vyplatilo a rozvlnil síť podruhé. Vítězství pojistil 
10 minut před koncem utkání  proměněnou penaltou Bednář. Domácí nena-
stoupili zjevně v nejsilnější sestavě, přesto nebyli daleko od zisku bodů, kdyţ 
jsme jim vlastní pasivitou v prvních 15 minutách druhého poločasu málem 
umoţnili „vrátit se“ do zápasu.       
 
15. 5. 2011 FC  LIBHOŠŤ - TJ S. PETŘVALD na Mor. 2  :  4   (0 : 3) 

Branky: 65. min. Bednář Jiří, 90. min. Blaţek Martin 

22. 5. 2011 SOKOL  STARÝ  JIČÍN  -  FC LIBHOŠŤ 3  :  1   (2 : 1) 

Branky: Indrák Martin 

29. 5. 2011  FC  LIBHOŠŤ  -  LOK. SUCHDOL n/O 2  :  1   (1 : 1) 

Branky:  20. min. Burget Lukáš, 49. Blaţek Martin 

Z FOTBALOVÉHO CLUBU  
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D O R O S T - MISTROVSKÁ  UTKÁNÍ 
 

8. 5. 2011 SOKOL RYBÍ   -   FC  LIBHOŠŤ 4  :  0   (2 : 0) 

Sestava:  Ullrich Petr – Chvostek Daniel, Tomšík Vojtěch, Bartoš Michal, 
Baláţ Adam (60. min. Marek Jiří) – Kiral Jan, Vrbica Vítězslav, 
Bém Michal –Melnar Alois (45. min. Heger Martin), Sork Václav 
(70. min. Burda Lukáš), Juřica Adam (45. min. Urban Petr)  

Náhradníci: Marek Jiří, Burda Lukáš, Heger Martin, Urban Petr  
Trenér:  Krumpoch Vlastimil 
 
22. 5. 2011 SOKOL  VRAŢNÉ   -   FC  LIBHOŠŤ 5  :  2   (1 : 1) 

Branky: Pustějovský Filip, Kiral Jan  

29. 5. 2011  FC  LIBHOŠŤ   -  SOKOL  KATEŘINICE 1  :  3   (0 : 1) 

 
 

Ţ  Á  C  I - MISTROVSKÁ  UTKÁNÍ 
 
8. 5. 2011  SLAVOJ  JESENÍK n/O   -   FC  LIBHOŠŤ 0  :  4   (0 : 1) 

Branky:  2 – Bátrla Tomáš, 1 – Beránek Michael a Čapka Patrik 

15. 5. 2011 FC  LIBHOŠŤ   -   FOTBAL  FULNEK 3  :  1   (1 : 0) 

Branky:  2 – Beránek Michael, 1 – Ţák Dominik 

22. 5. 2011  SOKOL  STARÝ  JIČÍN   -   FC  LIBHOŠŤ 1  :   5   (1 : 3) 

Branky: 2 – Heralt Jakub a Šimíček Ondřej, 1 – Beránek Michael 

29. 5. 2011  FC  LIBHOŠŤ   -  LOK. SUCHDOL n/O 4  :  4   (1 : 3) 

Branky:2 – Beránek Michael, 1 – Bolom Marek z penalty, 1- 
Bátrla Tomáš 

Sestava: Daron Adam - Šimíček Miroslav, Šindler Michal, Zahradníček Jan, 
Boháč Josef - Čapka Patrik, Bolom Marek, Ţák Dominik - Beránek 
Michael, Heralt Jakub, Bátrla Tomáš  

Náhradníci: Kletenský Jaroslav, Marek Daniel, Hanzelka David, Mička Filip 

Úvod zápasu naši mladí hráči úplně prospali. Soupeři stačilo deset minut a 
vedl o dvě branky. Navíc, na náš kontaktní gól dokázal znovu odpovědět dal-
ším gólem do naší sítě. Tyto branky padaly po nedůrazné hře, nepřesnostech a 
chybách našich řad. Kabinové odhodlání o přestávce, ţe v druhém poločase 
rychle změníme stav, vůbec nevyšel. Byl to naopak soupeř, který dvacet minut 
před koncem vstřelil čtvrtý gól. Jak se později ukázalo, ani rozdíl tří gólů nebyl 
pro soupeře dostatečný. Změna našeho druţstva ve hře, zvýšená bojovnost a 
ono slíbené odhodlání začalo sklízet ovoce v podobě branek v síti soupeře. 
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Nejdříve skóroval Beránek, potom z penalty Bolom za faul na Šindlera a nako-
nec vyrovnávací gól na 4 : 4.     
 
 

P Ř Í P R A V K A - MISTROVSKÁ  UTKÁNÍ 
 
6. 5. 2011 FC  LIBHOŠŤ   -   SOKOL  KATEŘINICE 7  :  0   (3 : 0) 

Branky:  4 – Šimíček Ondřej, 2 – Kletenský Jaroslav, 1 – Gaz-
da Jakub 

13. 5. 2011  KOTOUČ  ŠTRAMBERK  -  FC  LIBHOŠŤ  6  :  2   (2 : 0) 

Branky:  Hanzelka David, Soukal Ondřej 

20. 5. 2011  FC  LIBHOŠŤ   -   NFC  LICHNOV 9  :  0 

Branky: 5 – Šimíček Ondřej, 2 – Hanzelka David, 1 – Kletenský 
Jaroslav a Hanzelka Lukáš. 

27. 5. 2011  TJ  PŘÍBOR   -   FC  LIBHOŠŤ 2  :  1   (1 : 1) 

Branky:  Gazda Jakub 

 
 

S T A R Á   G A R D A - PŘÁTELSKÉ  UTKÁNÍ 

27. 5. 2011  TJ  S.  HUSTOPEČE n/B   -   FC  LIBHOŠŤ 2  :  1   (0 : 1) 

Branky:  Tomšík Zbyněk 

Sestava: Kozák Josef – Skalík Martin, Krumpoch Vlastimil, Gabzdyl Vladan, 
Horák Dalibor, Kupčák Jan, Kvita Robert, Chau Thanh, Gavenda 
Karel, Blaţek Libor, Tomšík Zbyněk 

 
Zpracoval Jaroslav Šimíček 
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Blahopřejeme 

 
Dne 22. června 2011 oslaví své 70. narozeniny  
náš milovaný manţel, tatínek a dědeček, pan 

Arnošt Opěla 

Do dalších let mu přejeme hlavně hodně zdraví,  
štěstí, rodinné pohody, bohaté sportovní záţitky a boţí poţehnání. 

To vše mu ze srdce přejí manţelka Anna, dcery Yveta, Hana a Simona,  
zeťové Mirek a Martin, vnuci Martin, Mireček a Daneček  

a věrný čtyřnohý přítel Andiček. 
 

 

 
Vzpomínáme 

 
Dne 30. května 2011 jsme vzpomněli druhé výročí, 

kdy nás po těţké nemoci opustila naše  
maminka, manţelka, babička a prababička, paní 

Zdenka Tomšíková 

S láskou vzpomínají manţel Jaroslav 
a synové Petr, Pavel a Zbyněk s rodinami 
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